A Snellius-Descartes-torvény szerint, az abra alapjan a kiilsé feliiletre sin 41 / sin r; = n, a belsé feliiletre sin ia/ sin 7o =
n. A két egyenletet egyméssal elosztva és rendezve

sin 71 sin ro 1

(1)

sin i sin 7

A szinusztétel szerint az ABO tompaszogi haromszogben sin ro/sin r1 = Ry/Ra, ezt (1)-be irva és atrendezve, a
bizonyitandé Gsszefiiggést kapjuk.

Diszkutaljuk a feladatot. A fonti levezetés csak akkor érvényes, ha a fénysugar a gobmbhéj mindkét hatéarfeliiletén
athalad. Ezenkiviil a kovetkez6 két eset lehetséges:

a) A fénysugar nem éri el a belss hatarfeliiletet (legfeljebb strolja azt). Ennek hataresete, hogy ro = 7/2, sin 79 = 1,
vagyis sin 11 = Ra/R;. Ezt beirva a kiils6 feliiletre felirt torési egyenletbe:

sin il = n'Rz/Rl.

Az abrabol lathato, hogy minden szbgre, melynek szinusza a fonti értéknél nagyobb, ugyancsak teljesiil a feltétel.
b) A fénysugar a bels6 feliiletrdl visszaverddik. Ekkor io = 7/2, sin i5 = 1, ezt a bizonyitando Osszefiiggésbe irva
sin i1 = Ro/R;. A teljes visszaverGdés feltétele tehat

nRQ/Rl > sin 77 > RQ/Rl.

A bizonyitasnak tehat csak sin i1 < Ra/R; esetében van értelme.
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